

ЖИЗНЬ РАЙОНА

Дружба и спорт идут рядом

Районные соревнования по лыжным гонкам на кубок мастера спорта СССР по лыжам Е.В. Тихоновой, прошедшие на базе средней общеобразовательной школы г. Хвощи, подарил зрителям и участникам не только немало положительных эмоций, но и признанных лидеров.

Участниками соревнований стали учащиеся и педагоги шести школ района - Мятлевской СОШ им. А.Ф. Иванова, Шанско-Заводской СОШ, СОШ д. Хвощи, Ивановской, Извольской основных школ. Утреннее ненастье не помешало спортсменам сохранить приподнятое настроение.

Подобные лыжные гонки в Хвощах проводятся в честь Е.В. Тихоновой не впервые. Любовь всей жизни нашей знаменитой землячки были лошади и лыжи. Никакие заманчивые предложения сменить деревню на город не могли убедить ее. В этом году Евдокия Васильевна Тихонова ушла из жизни, но светлая память о ней будет храниться в сердцах земляков и всех тех, кто любит лыжный спорт.



Приветствие участников лыжных гонок заведующей отделом образования МР «Износковский район» Н.Я. Хохловой и главного специалиста отдела А.М. Горохова.

После просмотра компьютерной презентации о Е.В. Тихоновой, представленной ученицей СОШ д. Хвощи А. Герасенковой, команды вместе со своими педагогами отправились на заранее проложенную лыжную трассу, находящуюся в довольно живописном месте.

Трасса была предусмотрена как для ходьбы классикой, так и для свободного стиля. При этом девочки должны были пройти расстояние в один км, мальчики - два км.

После того как команды собрались на старте, судьи приступили к исполнению своих обязанностей. Команды-участницы одна за другой уходили по заданному маршруту, преодолевая подъемы и спуски. Не всем одинаково улыбалась удача:



Фрагменты лыжных соревнований.

были и досадные падения, и отставания по времени. Но среди участников гонок было дружелюбное отношение друг к другу. Они выручали друг друга, меняя лыжные палки и лыжи, не задумываясь о том, кому нужна помощь: другу или сопернику. Не оставались безучастными ко всему происходящему и учителя. Они не только поддерживали юных спортсменов морально, но и оказывали им действенную помощь.

Целеустремленность, настоящий профессионализм и воля к победе юных спортсменов говорили о том, что этот спортивный праздник имеет для них большое значение.

Пока судьи подводили итоги, участники команды восстанавливали

свои силы в школьной столовой, где для них был приготовлен вкусный обед.

По итогам соревнований в командном зачете верхнюю ступеньку пьедестала заняла команда спортсменов МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова», на втором месте оказались хозяева соревнований - команда МКОУ «СОШ» д. Хвощи, третье место было присуждено МОУ «Износковская СОШ».

Заведующая отделом образования МР «Износковский район» Н.Я. Хохлова торжественно вручила переходящий кубок соревнований команде Мятлевской средней общеобразовательной школы им. А.Ф. Иванова.

В личном зачете места распределились следующим образом. Среди юношей первое место занял И. Рябой (Мятлево), второе место - В. Жарков (Хвощи), третье - Д. Кучмаков (Мятлево).

Среди девушек победителем стала М. Алферова (Мятлево), второе место заняла также юная спортсменка из Мятлева А. Тимофеева, третье место досталось А. Герасенковой (Хвощи). Лидеры соревнований были отмечены грамотами и медалями.

О том, что организаторы соревнований в лице заведующей отделом образования МР «Износковский район» Н.Я. Хохловой, главного специалиста отдела образования А.М. Горохова и ведущего специалиста по спорту МР «Износковский район» И.А. Герасимова подарили всем участникам соревнований самый настоящий праздник здорового образа жизни, говорили все: и участники соревнований, и зрители.

Все без исключения получили огромный заряд положительных эмоций, которые вылились в желание продолжить начатую традицию и всем дружно встать на лыжно для подготовки к будущим стартам.

Л. НИКОЛАЕВА.



Команда Мятлевской СОШ им. А.Ф. Иванова - победитель соревнований.

ВСЛЕД ЗА ПРАЗДНИКОМ

За мужчин, сильных и смелых!

23 февраля мы не только вспоминаем героические подвиги предков, но и отдаем дань мужеству и благородству любимых представителей сильного пола. Этот праздник сохранил свое первоначальное патриотическое настроение, ставшее основой единения граждан разных возрастов и социального положения.

В этот праздничный день для всех мужчин Износковского района состоялся торжественный концерт в культурно-спортивном центре



«Олимп». Атмосфера праздника чувствовалась повсюду. Зазвучала музыка, и я, ведущая данного мероприятия, вышла на сцену, чтобы сказать поздравительную речь в адрес мужественных и сильных, настоящих и преданных... Небольшой фильм, под названием «Рядом с нами» подготовила Износковская библиотека.

В этот день мне, как хозяйке праздника, довелось объявить о новой традиции на лучшее видеопоздравление от организаций нашего района. И первой ласточкой стало поздравление коллектива Износковского детского сада «Солнышко». Праздничную программу открыл вокальный ансамбль «Вдохновение» с песней «23 февраля - праздник всех мужчин». Без лишних фраз, без

лишних слов хореографический ансамбль «Серпантин» (на снимке) украсил программу прекрасным танцем «Реченька-девчушка». В этот день под живой аккомпанемент гитары у нас дебютировал Михаил Степанов с песней «Аты-баты...» и «Зимним вечерком». На память о первом выступлении на большой сцене ему были вручены поздравительная

открытка и памятный сувенир. Дети тоже порадовали своих дедушек, пап, братьев. Кристина Зайцева и Екатерина Семеновы спели песенку «Не волнуйся, папа», учащиеся детской школы искусств 1 и 2 классов (на снимке) исполнили танец «Полька-тройка». Евгений Чеканов спел трогательную песню «Отец рядом с тобой».

В этот день все желали мужчинам здоровья, уверенности в собственных силах, чтобы бесконечный запас энергии они тратили не только на работу, но и на заботу о любимых женщинах. В праздничном концерте прозвучала песня «Про любовь» в исполнении Земфиры Герасимовой; «Свет твоей любви» от души пела Татьяна Шишкова, а под гитару в исполне-

нии Нины Степановой прозвучала песня «Верно-верно и долго-долго я тебя буду ждать». Чувствовалась добрая и теплая поддержка зрителей, а участники концерта продолжали радовать своими песнями, танцами и праздничным настроением.

...Хотелось бы на немного вернуться в историю царской России. В то время у офицеров, юнкеров, кадетов звучала клятва: «Клянусь своей честью». Это были мужчины - щедрые, благородные. Как ведущая я обратилась к зрителям и спросила: «Кому должен был настоящий офицер отдать душу, сердце, жизнь, честь?» Сразу последовали ответы, и они, на удивление, были правильными: «Душу - Богу, Сердце - даме, Жизнь - государю, Честь - никому!» А мое пожелание было всем мужчинам - оставаться всегда мужчинами.



С большим удовольствием встречали на сцене Наилу Синдееву с песней «Мой мир», Алену Злобину с песней «Реснички», учащихся 3 класса ДШИ с танцевальной композицией «Мы танцуем солнышку». Дуэт Татьяны Шишковой и Алены Злобиной с песней «Вишня белоснеж-

ная» просто очаровал зрителей. Ирина Васильева покорила своим ярким исполнением песни «За мужчин, сильных и смелых».

Мне, как ведущей праздничной программы, очень нравятся общение со зрителями, и я с удовольствием провела викторину в зрительном зале. Ответы мужчин были иногда смешными, публика реагировала на них аплодисментами и веселым смехом. Самых активных я пригласила на сцену, где сильному полу нужно было

(Владислав Бондарев). Все участники справились и получили сладкий приз и бурные овации. А в подарок танцевали им «Восточные перы». Вокальный ансамбль «Вдохновение» исполнил песню 90-х «Да ты не смейся», хореографический ансамбль «Серпантин» подарил зажигательный танец «Дойра ракс». После всех



выступлений я провела еще один шуточный тест, но теперь для супругов: Константина и Алены Злобиных, Сергея и Оксаны Бурик, Андрея и Нины Степановых (на снимке). Мужчины и женщины отвечали на вопросы теста по очереди и справились на отлично! Bravo! А подарком им был Белый танец на сцене под песню «А в ресторане» в исполнении Татьяны Шишковой.

Любой праздник имеет свое начало и завершение. Все участники праздничного концерта вышли на сцену под песню вокального ансамбля «Вдохновение» «За мужчин!».

Хотелось бы поблагодарить всех, кто присутствовал на нашем концерте, наслаждался песней, музыкой и танцем, кто принимал участие в программе, и пожелать прекрасного настроения, рядом - близких и настоящих друзей и еще раз поздравить с прошедшим праздником.

И. ЛИСУНОВА, преподаватель Износковской ДШИ.

ТРАДИЦИИ

Шумы, шуми, Масленица!

Этот праздник называют самым веселым. В нем смешалось все - и солнце, и огонь, и вера. Конечно, это Проводы Зимы, являющиеся кульминацией всей масленичной недели.

Традиционные масленичные гуляния состоялись и в Износкох. В воскресенье 26 февраля жители и гости райцентра проводили Масленицу и встретили Весну-красну. После зимы люди соскучились по веселью, им хочется



Перетягивание каната.



Частушечница К. Черенева.

ением, Зима (Н. Синдеева) шибко не лютовала и почти без боя уступила место Весне-красне (А. Шарай).

Одним из самых интересных действий стал конкурс частушек, в котором уже традиционно принимает участие жительница Износок К. Черенева.

Работники ДК постарались, чтобы в этот день скучать гостям праздника не пришлось.

В течение всего мероприятия гостей развлекали «ряженые» разбойники (М. Железовская, Е. Чеканов) и цыганка (Д. Васильева). Они занимали детей различными играми, конкурсами, закружив в водовороте праздника взрослых и детей. Даже самые маленькие участники смогли посостязаться в ловкости и меткости.

Программу широкой Масленицы дополнил конкурс на самое оригинальное чучело Масленицы. И хотя в этом году заявили о себе только два участника - Износковский детский сад и Извольская СОШ, надеемся, что это начинание у нас приживется.

После такого праздника Зима обязана уйти, уступив законное место Весне, которую мы ждем с нетерпением!

И пусть по техническим причинам мероприятие состоялось не на улице, настроение от этого не стало хуже. В память о празднике все участники конкурсов унесли домой призы.

Т. АНДРЕЕВА.



Слева направо - Масленицы детского сада и Извольской СОШ.

солнца и радости - именно на таком празднике они смогли это получить.

Мероприятие развернулось в зале КСЦ «Олимп». Уже с самого утра у здания раздавалась веселая музыка и слышался смех. Все, от мала до велика, спешили на праздник.

Концертно-игровую программу с песнями, танцами, играми подготовил коллектив Износковского РДК.

Ведущая праздника З. Герасимова поздравила всех с праздником Масленицы, пожелав здоровья и весеннего настроения.

Концерт и хороводы напомнили традиции, связанные с проводами Зимы: звучали песни, шутки. Зарядившись хорошим настро-

Блинный праздник!

Масленица - исконно русское народное гуляние, передающееся из поколения в поколение. Очень радостно, что наш район, село, школы празднуют это событие. Именно так мы сохраняем традиции, культуру наших предков.

В Износковской школе также отмечается Масленица. В этом году 9 классу представилась возможность её проводить. И «блинный праздник» прошёл на славу! Ученики от младшего до старшего звена танцевали с учителями в хороводах, которые заводили задорные скоморохи Сергей Ми-



ронов и Иван Маркелов. Всё представления они не давали скучать!

В роли Зимы на этот праздник явилась Алина Новикова. Спросила ребят, чем им запомнился её белоснежный период, исполнила «Песенку о белых медведях» на прощание. Ну а после со спокойной душой уступила права

Весне - Марине Семёновой. Она с учениками начала звать Масленицу, но вместо неё пришла Бабка-Ёжка. Её роль артистично сыграл Александр Полин.

По традициям русского фольклора добро победило зло. И Полина Диденко в роли настоящей Масленицы пришла к ребятам. Далее ученики 9 класса провели занимательные конкурсы, а по окончании представления по народным традициям ученики угощались блинами, которые были приготовлены школьной столовой.

У многих праздник Масленицы ассоциируется с Новым годом, потому что после нее природа оживает - приходит весна в наши края! И жизнь начинается заново. Так что отмечайте

Масленицу весело, ведь как встретишь, так и проведёшь!

Пресс-центр
МОУ «Износковская СОШ».

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Чтобы сердца наполнялись гордостью...

21 февраля в Хвошевской сельской библиотеке состоялась презентация книги Владимира Скрипина «Генералы - уроженцы земли Калужской», посвященной 120-летию со дня рождения Г.К. Жукова. Учащиеся школы узнали очень полезную информацию. В

и уроженцы Износковского района. Вот эти легендарные имена: Василий Васильевич Ермаченков, Виктор Михайлович Рюмкин, Александр Петрович Чижов.

Пусть сердца детей наполнятся гордостью за наших соотечественников, чьи поступки будут достойны памяти наших предков. Надеемся, эта книга найдет своих читателей и будет очень полезна для воспитания подрастающего поколения.

23 февраля прошел конкурс «Экзамен для настоящих мужчин», посвященный Дню защитника Отечества, а также была организована книжная выставка - обзор «Сквозь шелест страниц» по патриотической тематике.

Под руководством культорганизатора Л.М. Острик были созданы две команды: команда «Арсенал» (участники Дима Журавлев, Антон Екименков, Дима Яковлев) и команда «Рокада» (участники Саша Хрипков, Максим Белов, Илья Екименков). Жюри - Лада Устимова, Настя Герасенкова. Ребята соревновались в знании городов-героев, памятных дат и имен отечественных



Во время презентации книги Владимира Скрипина «Генералы - уроженцы земли Калужской».

книге помещено 113 биографий высших офицеров советских и российских Вооруженных сил и Военно-Морского флота, родившихся на Калужской земле. В большинстве своем они участвовали в Первой мировой, Гражданской, советско-финской, Великой Отече-



Состязаются команды «Арсенал» и «Рокада».

ственной войнах. Многие вносят большой вклад в укрепление обороноспособности нашей страны и в борьбу с преступностью в наше время.

Среди 113 генералов Калужской области, упомянутых в книге, есть

героев со времен Александра Невского. Победу одержала команда «Арсенал». Все участники получили призы. Мероприятие закончилось детской песней.

Г. ПЕТЧЕНКО.
д. Хвощи.

НАШИ ДЕТИ

Папа и Я - спортивная семья



В канун Дня защитника Отечества в детском саду «Солнышко» прошли спортивные мероприятия, в которых приняли участие папы наших воспитанников. Каждая команда придумала свое название и девиз. И папы, и дети с одинаковым задором и азартом соревновались, показывая свою ловкость и быстроту. Взрослые получили позитивную энергию, а дети массу удовольствия и незабываемые впечатления.

А зрители из числа бабушек и мам были обеспечены хорошим настроением.

З. ГЕРАСИМОВА,
заведующая детским садом
«Солнышко».



